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智浪教育—普惠英才文库


2018年中考数学真题汇编:分式
一、选择题 
1. (2018山东滨州)下列运算：①a2•a3=a6  ， ②（a3）2=a6  ， ③a5÷a5=a，④（ab）3=a3b3  ， 其中结果正确的个数为（   ）            

A. 1                                           [image: image93.png]


B. 2                                           [image: image2.png]


C. 3                                           [image: image3.png]


D. 4

【答案】B  

2. (2018天津)计算 [image: image4.png]


的结果为（  ）            

A. 1                                        [image: image5.png]


B. 3                                        [image: image6.png]


C. [image: image7.png]


                                        [image: image8.png]


D. [image: image9.png]



【答案】C  

3.(2018甘肃凉州)若分式 [image: image10.png]


的值为0，则 [image: image11.png]


的值是（   ）            

A. 2或-2                                         B. 2                                         C. -2                                         D. 0

【答案】A  

4.函数 [image: image12.png]


中，自变量x的取值范围是（   ）。            

A. x≠0                                     [image: image13.png]


B. x＜1                                     [image: image14.png]


C. x＞1                                     [image: image15.png]


D. x≠1

【答案】D  

5.若分式 [image: image16.png]


的值为0，则 [image: image17.png]


的值是（    ）            

A. 2                                          [image: image18.png]


B. 0                                          [image: image19.png]


C. -2                                          [image: image20.png]


D. -5

【答案】A  

6.若分式 [image: image21.png]


的值为0，则x的值是（    ）            

A. 3                                       B. [image: image22.png]


                                       C. 3或 [image: image23.png]


                                       D. 0

【答案】A  

二、填空题 
7.要使分式 [image: image24.png]1=



有意义，则 [image: image25.png]


的取值范围是________．    

【答案】[image: image26.png]


2  

8.要使分式 [image: image27.png]


有意义，x的取值应满足________。    

【答案】x≠1  

9.使得代数式 [image: image28.png]i3



有意义的 [image: image29.png]


的取值范围是________．    

【答案】[image: image30.png]



10.若分式 [image: image31.png]


的值为0，则x的值为________．    

【答案】-3  

三、解答题 
11.先化简，再求值： [image: image32.png](1- =)=



，其中 [image: image33.png]


.    

【答案】原式= [image: image34.png]


= [image: image35.png]


，当 [image: image36.png]


时，
原式= [image: image37.png]


。  

12.计算：                                      

（1）[image: image38.png]da+2b)—(a+ bla—b)




（2）[image: image39.png]



【答案】（1）解：原式= [image: image40.png]


= [image: image41.png]



（2）解：原式= [image: image42.png]



= [image: image43.png]



= [image: image44.png]



13.先化简，再求值： [image: image45.png]


，其中 [image: image46.png]


.    

【答案】解：原式 [image: image47.png]


∵x=2，
∴ [image: image48.png]


= [image: image49.png]


.  

14.先化简，再求值：（ [image: image50.png]


－ [image: image51.png]


）÷ [image: image52.png]o<+



，其中x满足x2－2x－2=0.    

【答案】解：原式= [image: image53.png]GO D262 (o)
) )




，
= [image: image54.png]21 Gty
pres ) Ry e s




，
= [image: image55.png]


，
∵x2-2x-2=0，
∴x2=2x+2，
∴ [image: image56.png]


= [image: image57.png]


.  

15.计算： [image: image58.png]


.    

【答案】解：原式= [image: image59.png]—l . $ G2
(atbfa-b) ab




= [image: image60.png]o
(a+bNab)



﹒ [image: image61.png]



[image: image62.png]


．  

16.先化简,再求值: [image: image63.png]


,其中 [image: image64.png]


是不等式组 [image: image65.png][3r=3>3+1)




的整数解.    

【答案】解：原式= [image: image66.png]X3
=1



• [image: image67.png]Gt )




﹣ [image: image68.png]Il




= [image: image69.png]


﹣ [image: image70.png]



= [image: image71.png]


，
不等式组解得：3＜x＜5，整数解为x=4，
当x=4时，原式= [image: image72.png]


．.  

17.先化简，再求值：（xy2+x2y）× [image: image73.png]S S
P rewray




，其中x=π0﹣（ [image: image74.png]


）﹣1  ， y=2sin45°﹣ [image: image75.png]


．    

【答案】解：原式=xy（x+y）• [image: image76.png]


=x﹣y，
当x=1﹣2=﹣1，y= [image: image77.png]


﹣2 [image: image78.png]


=﹣ [image: image79.png]


时，
原式= [image: image80.png]


﹣1  

18.计算 [image: image81.png]


.    

【答案】解： [image: image82.png]



[image: image83.png]



[image: image84.png]s —
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[image: image86.png]



19.已知 [image: image87.png]—-a2 L]
davy)  alat3)





（1）化简T。    

（2）若正方形ABCD的边长为a，且它的面积为9，求T的值。    

【答案】（1）[image: image88.png]



[image: image89.png]@os6arls _ vty _ (a3 1




（2）解：∵正方形ABCD的边长为a，且它的面积为9，
∴a= [image: image90.png]


=3
∴T= [image: image91.png]S|



= [image: image92.png]



